

醉驾还威胁逃避检查? 电白一男子数罪 并罚获刑六个月



茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员邱少梅 胡东生 “喝酒不开车,开车不喝酒”已深入人心。电白一男子却抱有侥幸心理,不仅酒后驾车,而且还威胁阻碍民警检查。日前,电白法院依法审结了这样一起案件。

案情回放

2021年10月24日14时许,郑某饮酒后无证驾驶其无号牌二轮摩托车,来到电白区马路镇某公路边等客。15时许,公安民警及辅警驾驶警车来到该处执法。当民警对郑某进行盘问并要求其出示相关证件时,郑某拒绝配合检查,还拿出手机拍照干扰民警工作。随后,郑某将摩托车推倒在地,一边从车上取出一把镰刀与执勤民警对峙,另一边假装打电话叫人过来,威胁执勤民警。其间,执勤民警一直劝说郑某放下镰刀配合执法工作,但郑某始终不听劝说,继续与之对峙。经劝说无效,执勤民警在现场使用警械将郑某制服。随后,执勤民警将郑某带至医院抽血待检。经检测,郑某血液中酒精含量为134.07 mg/100ml。电白检察院以郑某犯危险驾驶罪、妨害公务罪提起公诉。

法院裁判

法院经审理后认为,被告人郑某违反道路交通安全法规,在道路上醉酒驾驶机动车,侵犯了道路运输的正常秩序和公共安全,其行为已构成危险驾驶罪;郑某以威胁方法阻碍

公安机关执行公务,构成妨害公务罪。郑某犯数罪,应予数罪并罚。郑某无证醉酒驾驶机动车,从重处罚;其犯罪行为未造成人员伤亡及财产损失等后果,并且归案后如实供述自己的罪行,签署认罪认罚具结书,自愿认罪认罚,依法可从轻处罚。

根据郑某犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对社会的危害程度,法院遂依法作出一审判决:郑某犯妨害公务罪,判处有期徒刑六个月;犯危险驾驶罪,判处拘役一个月,并处罚金人民币二千元;数罪并罚,决定执行有期徒刑六个月,并处罚金人民币二千元。宣判后,郑某服判不上诉,该案现已生效。

法官说法

我国《刑法》第二百七十七条第一款规定:“以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。”另外,在道路上驾驶机动车,血液酒精含量达到80 mg/100ml以上的,属于醉酒驾驶机动车,依照我国《刑法》第一百三十三条之一第一款的规定,以危险驾驶罪定罪处罚。

本案中,郑某饮酒后无证驾驶机动车,酒精含量为134.07 mg/100ml,已构成危险驾驶罪,其后又以威胁方法阻碍民警执法,构成妨害公务罪。被告人郑某一人犯数罪,依法应予数罪并罚。法官提醒,道路千万条,安全第一条。广大驾驶员切勿酒后驾车,更不能以威胁抗拒检查,否则将受到法律的严惩。

“一村一品”显特色 信宜怀乡多元化发展枇杷产业



▲做大枇杷产业链。

◀枇杷熟了。

茂名晚报通讯员王庆珍 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员王庆珍 黄国通 随着市场形势的发展,信宜市怀乡镇云罗果农也主动谋变,进行枇杷加工,多元化发展枇杷产业,延伸枇杷产业链,实现了枇杷产业更大增值增收。

经过加工的枇杷产品供不应求

清明前后,是云罗枇杷丰收上市高峰期。一踏进该村牌坊,就闻到了青草香中丝丝枇杷甜味,还有枇杷膏的清香。

该村枇杷膏制作大户张诗敏家,一大早就已经开始忙碌进行枇杷膏制作。将新鲜采来的枇杷,用食盐清洗干净,再去核、切片,然后加陈皮和黄冰糖,耐心熬制三个多小时,直至枇杷膏上色变得晶莹剔透才出锅。

张诗敏家中种有不少枇杷树,长期在东莞工作的她,每年都能收到父母用顺风车送来的大箱大箱枇杷。面对着不能久放的鲜枇杷,她只能用来制作枇杷膏,却想不到有了意外收获,收到不少好评,并且有不少人开始预定。特别是近两年来,张诗敏制作的枇杷膏预订单一下子激增,每到枇杷上市季节,她就得暂停手上工作赶回家中制作枇杷膏。

在张诗敏的带动下,家人也迅速加入到了枇杷膏加工行列,一个枇杷季就能生产出近4000瓶枇杷膏。张诗敏表示,将购买一批枇杷膏制作机械设备,计划将产量做得大一点,满足客户需求量。

像张诗敏这样利用鲜枇杷制作枇杷膏的果农,在云罗村有不少。记者看到,该村枇杷树去年经过矮化后,生长得更为茂盛,枇杷成熟期的到来,累累硕果也挂满了枝头。虽然这段时间持续雨天,但果熟不等人,树上的枇杷已散发成熟的诱人甜香。趁着

小雨初歇,果农们都带着工具去将熟透的枇杷果采摘回来制作枇杷膏。

果农罗仕香种了好几个优质枇杷品种,在丰收的忙碌中已经将枇杷卖出去大半。罗仕香告诉记者,从3月初枇杷上市开始,她家的枇杷就已经被订销到四川、贵州、湖北、湖南等地方。若是遇上雨天,不能大批量采摘枇杷,她就将熟透的枇杷采摘回来制作枇杷膏、枇杷露,有些还用来烘干作为枇杷干,这些经过加工的枇杷产品也是供不应求。

多元化发展枇杷产业增值增收

据了解,怀乡云罗村依托得天独厚地理环境,大规模种植优质枇杷,每年清明前后有近50万斤枇杷上市,枇杷已成为该村一村一品产业。在谋求更大发展空间过程中,在镇村干部以及乡村振兴帮扶工作队的思想引导和农技人员的指导下,近年来该村果农也积极谋变,自主创新进行枇杷加工,积极适应因疫情以及雨季带来的销售变化影响,打造更健康卫生、更方便储存和携带、更适宜快递外寄的枇杷产品,进一步延伸了该村枇杷产业链。

云罗村党支部书记、主任宁伟表示,对于做好做大云罗村一村一品枇杷产业,他们一直都是主动对接果农与市场衔接,并且每年都对果农进行种植技术培训,指导进行树木矮化以及防病虫害、套袋等技术作业。目前,还联合农民专业合作社和家庭农场与小农户合作,支持建立枇杷仓储进行保鲜,以及分等级包装的初加工,引进企业并鼓励农户发展枇杷膏、枇杷露、枇杷干等加工业,打造更多特色枇杷手信,另外,还在培养着一批年轻有活力的带货人,积极拓展更广阔的销路市场,进一步延长枇杷产业链,确保云罗村的枇杷产业能够实现更大的增值增收。



信宜市水口镇岭上村着力推进美丽乡村建设,按照明清岭南建筑风格重建的“好心阁”,融入了古色古香的楼阁、窗花、雕塑、文化墙等传统元

素,成为信宜锦江画廊观光碧道上一道独特风景,吸引着过往游客观光。

茂名日报社全媒体记者岑稳 摄



扫一扫 看视频